



В настоящее время одной из острейших проблем является воспитание патриотизма. Системе образования принадлежит ведущая роль в гражданском и патриотическом становлении подрастающего поколения.

Чувство Родины у ребенка начинается с любви к самым близким людям — отцу, матери, бабушке, дедушке. И родной дом, и детский сад, где он получает радость от общения со сверстниками, и родная природа — все это Родина.



## Читайте в этом номере:

«Календарь событий-содержание »

Стр. 1-2 Викторина по патриотическому воспитанию «Хочу все знать»

Стр.-3 Открытое мероприятие:

« Героях былых времен»

Россия-Родина моя»

Стр. 4 «Фоторепортаж «День Победы»

Стр.5 Детям о войне

Стр. 6 Конкурс «Иры-фидан»

Стр. 7-8 Мероприятие «День Земли»

Стр. 9-10 «День осетинского языка»

Стр. 11 Дополнительное образование «Рисовашка

Стр. 12 Речевые игры-логопед



# Открытые мероприятия по патриотическому воспитанию дошкольников



Открытое мероприятие по наравственно-патриотическому воспитанию.

**Тема: "О героях былых времен..."** 

Воспитатель подготовительной группы Цаликова Галина Асламбековна.

На занятии дети узнали много интересного и познавательного. Занятие проходило в форме посещения музея, где дети рассмотрели фотографии героев Осетии, ухнали о их подвигах и наградах.

#### Открытое мероприятие

по нравственнопатриотическому воспитанию в младшей группе

Воспитатель: Малищук Лариса Викторовна

**Тема:** «Россия – Родина моя

любимая»



# Фоторепортаж «День Победы»

## «Мы помним и гордимся»













#### ПОЧЕМУ ВОЙНА НАЗЫВАЕТСЯ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ?

ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННА ВОЙНА - самая крупная война в истории человечества. Слово «великий» означает, очень большой, громадиый, огромный В самом деле, война захватила огромную часть территории нашей страны, в ней участвовали десятки миллионов людей, она длилась долгих четыре года, а победа в ней потребовала от нашего народа громадного напряжения всех физических и духовных сил.

Отечественной войной она называется потому, что эта война — справедливая, направленная на защиту своего Отечества. На борьбу с врагом поднялась вся наша огромная страна! Мужчины и женщины, пожилые люди, даже дети ковали победу в тыту и на передовой.

Теперь вы знаете, что одна из самых жестоких и кровопролитных войн в истории России называлась Великой Отечественной войной. Победа Красной Армии в этой войне — главное событие в истории России XX века!

Нападение Германии на Советский Союз было веожиданным. В эти июньские дни десятиклассники заканчивали школу, в школах проходили выпускные балы. Юноши и девушки в светлых нарядных одеждах танцевали, пели, встречали рассвет. Они строили планы на будущее, мечтали о счастье и любви. Но война жестоко разрушила эти планы!

22 июня в 12 часов дня министр иностранных дел В М. Молотов выступил по радво и сообщил о нападении на нашу страну фашисткой Германии. Молодые люди снимали школьную форму, надевали шинели и прямо со школьной скамы шли на войну, становились бойцами Красной Армии. Бойцов, служивших в Красной Армии, называли красноармейцами.

Каждый день эшелоны увонили бойцов на фронт. Все народы Советского Союза поднялись на борьбу с врагом!

Но в 1941 г. народ всеми силами хотел помочь своей стране, попавшей в беду! И молодые, и пожилые люди рвались на фронт и записывались в Красную Армию. Только в первые дни войны записалось около миллиона человек! У призывных пунктов собирались очереди — люди стремились защищать свое Отечество!

По масштабам человеческих жертв и разрушений эта война превзошла все войны, которые были на нашей планете. Было уничтожено огромное количество людей. На фронтах в боевых операциях было убито свыше 20 млн солдат. В ходе Второй мировой войны погибло около 55 млн человек, из них почти половина — граждане нашей страны.

Ужас и потери Второй мировой войны объединили людей в борьбе против фашизма, и поэтому огромная радость победы охватила в 1945 году не только Европу, но и весь мир.

9 мая 1945 года для России навечно стало великой датой - ДЕНЬ ПОБЕДЫ над Фашисткой Германией.

#### ДИДАКТИЧЕСКАЯ ИГРА «СОБЕРИ КАРТИНКУ»

#### Ход игры:

Игра состоит из разрезных картинок. необходимо собрать картинку «Вещи войны» и «Оружие победы». Каждая картинка разрезана на 6 частей.

В эту игру можно играть индивидуально и в форме эстафеты.

Например, вдвоем: Один ребенок собирает картинку

«Вещи войны». Другой - «Оружие Победы». Побеждаеттот кто первый соберет картинку.

# ДИДАКТИЧЕСКАЯ ИГРА «НАЙДИ ТО, ЧТО Я ПОКАЖУ»

дачи: учить детей находить предмет (военная машина, военная форма, походная посуда и тд) с использованием схемобразцов, учить сравнивать и анализировать, аргументировать свой ответ.

# Конкурс «ИРЫ ФИДАН»





Замечательный и красивый конкурс «Иры фидан-2023» прошел в нашем любимом городе Владикавказе.

Воспитанник подготовительной группы Агаев Давид принял участие в конкурсе со стихотворением Коста Левановича Хетагурова "Походная песня".

#### Открытое мероприятие «День Земли»

### Воспитатель: Наниева Людмила Ахсарбековна





















Развитии у дошкольников общекультурной компетентности; умения принимать осознанные решения и делать выбор; в осознании своего места в обществе.

Мероприятие провели: воспитатель осетинского языка Кокаева Виктория Зурабовна, воспитатель Цаликова Галина Асламбековна, Багаева Милейди Заурбековна, Головина Наталья Борисовна









# 15 мая-«День осетинского языка и литературы».



Сегодня в нашем детском саду, состоялось торжественное мероприятие посвященное Дню осетинского языка и литературы в старших и подготовительных группах. Целью этого мероприятия, является развитие у дошкольников ценностного отношения к Родине, родному краю и к родному языку.



# Открытое мероприятие по нравственно-патриотическому воспитанию в средней группе

**Тема: «Мой любимый город Владикавказ» Воспитатель «Наниева Людмила Ахсарбековна** 









Приближается сезон отпусков, многие отправятся в путешествия по нашей огромной и необъятной

стране. Чтобы дорога показалась ребенку веселой и неутомительной. Вместе с тем хочется, чтобы данное время можно было использовать с пользой.

# **Чем же занять ребенка во время путешествия?** Ответ прост: игрой!

Ни для кого не секрет, что ведающая деятельность у детей - игровая, и чтобы наше чадо не скучало, предлагаем вашему вниманию игры, которые помогут скоротать ваше время. Самые удобные игры для детей в поездке те, которые основаны на использовании слов. Такое времяпрепровождение весьма занимательно и не

требует никаких дополнительных атрибутов. Словесные игры очень разнообразны, данные игры помогают развивать речь детей, пополнять словарный запас, развивать мышление, находчивость, внимательность, сообразительность, а также помогают развивать фонематический слух, развивают скорость мышления, пополняют знания и словарный запас детей. Итак, начнем:

#### •Игра «Назови одним словом».

**Правила:** взрослый называет несколько слов, ребенок должен назвать эти предметы одним обобщающим словом. Например: собака, кошка, корова - домашнее живот- ное; стул, стол, комод - мебель; грузовик, самолет, катер - транспорт и т.д.

#### •Игра «Наоборот»

**Правила:** взрослый называет прилагательное, задача ребенка назвать слово обратное ему. Например: высокий - низкий, мокрый - сухой, красивый - безобразный, добрый - злой и т.д.

#### •ТРИЗ - игра «Третий лишний»

**Правила:** взрослый называет три слова, задача ребен-ка - выбрать одно лишнее слово, которое не связано с другими по общему признаку. Например: колбаса, хлеб, стол. Лишним словом будет стол потому, что другие два слова - это продукты и т.д.

#### •Игра «Целое и части»

**Правила:** взрослый называет объект, задача ребенка назвать его части. Например: автомобиль - колесо, руль, сиденье, фара и т.д.

Желаем вам хорошего отдыха и теплого летнего солнышка! (Автор: К.Э. Хаблиева)

### Дополнительное образование Кружок "Рисовашка" Тема: "Монотипия"









# Речевые игры в автомобиле

а!!! Скоро лето! Мы все уезжаем в отпуск! Все путешествуют по мере своих возможностей, кто-то на самолете, кто-то на поезде, а кто-то на машине. Чем же занять детей в дороге? Чтобы дорога не была утомительной для ребенка можно с ним поиграть в скороговорки. Что такое скороговорки небольшие стихи с труднопроизносимыми звуками: с, з, ц, щ, ш, ж, л, р.

Например:

«Пестренькая сойка, О весне мне спой-ка »-Просит заинька косой.-

«Спой мне песню, сойка, спой!»

Разодрались петухи, Закачались лопухи, Громко лает пес Трезор... Во дворе у нас раздор.

На лесной концертной сцене Слышится синицы пенье. Цыц! На цыпочках-лисица.

Цель Лисицына-певица.

Произносить их сначала медленно, четко артикулируя каждый звук. А затем темп следует убыстрять, но не снижать качество произношения. Можно проговаривать скороговорки сначала шепотом, стараясь при этом активно работать губами и языком. А затем – громко, с такой же

активностью органов артикуляции. Или произносить текст вначале сжатыми зубами, активизируя работу губ, а потом повторить фразы с разжатыми зубами. Эти упражнения будут способствовать улучшению дикции детей и взрослых, приучать быстро менять положение органов артикуляции при произнесении трудных сочетаний звуков, помогут устранить нечеткое произношение звуков. Итак, кто скажет быстрее и правильно? Желаем успеха!



(Автор: К.А. Бердиева учитель - логопед)